带队训练 李铁陪跑8000米

新一期国足在广州集训已经过去五天,新帅李铁和他麾下的国足,正在为冲击世界杯的梦想积极备战。随着时间的推移,有关这支新国足的细节越来越多地浮现在公众的视野里。李铁的一些"非常规"举动,也引发了外界对这位本土少帅的种种解读。 特约记者 奉先

李铁的改变

能够让球迷知道国足最近状况如何,首 先要归功于李铁的自我改变。要知道在去年 12月征战东亚杯前,李铁在上海五天的集训, 仅仅对媒体只开放了15分钟,相比较前任里 皮每次训练前都会开放15分钟,李铁此举遭 到了媒体记者"缺乏素材"的抱怨。但此次在 广州的集训,李铁特意延长了15分钟的媒体 开放时间,方便媒体的工作。据知情人士透 露,一方面是中国足协与李铁本人就相关问 题进行了沟通,而李铁本人在正式执教后, 也希望各方能为国足营造积极备战氛围。在 训练开放期间,李铁主动提点现场记者球队 重点,以丰富采访工作素材。

在上任国足主帅后,李铁也致力于将自己对"国足"的理解,灌输到每个队员,甚至是每个工作人员身上。前几日,国足撤掉了围栏上和广州恒大相关的标语,换上了为国足特制的横幅——以主帅李铁名字而创作的"团结是铁",英文标语则巧妙地运用了一个双关,"TIE Together"中"TIE"既是"铁"字的拼音,又有"联系"的含义。此外,训练场的围栏上还挂上"能征善战,作风优良"的口号。

事实上,李铁个人特色从国足选拔开始,就展露无遗。李铁此前表示,自己的选人不会考虑太多别的因素,主要还是看队员们的联赛表现,国家队的大门会向所有球员打开。同时,李铁强调队员为国效力的意愿,他

认为为国效力就应该毫不犹豫。在选拔队员前,李铁亲自挨个致电队员,确认其是否愿意为国效力。李铁在球员时期曾参加过世界杯,有过亲身体验,他自然对球员的荣誉感相当重视。

在入选的名单中,来自江苏苏宁的李昂 首次穿上国家队战袍。李昂是李铁非常欣赏 的球员,并且对他的比赛态度相当肯定,甚 至曾因为帮李昂鸣不平,吃到过处罚。成为 国足主帅后,李铁顺理成章地招入了李昂。 然而令人遗憾的是,李昂因为遭遇伤病打击,无奈退出国家队。此前有消息称,他患上了非运动员常有的疑难杂症,且非常严重。 不过经过本人辟谣该消息不属实,自己的身体并无大碍。李昂离队之后,广州恒大中场徐新递补进入集训名单。

从蒿俊闵、于大宝和张琳**秋**,李铁任命的三位队长来看,重视精神属性和带头作用的标准也一目了然。对此蒿俊闵表示:"队里任命我们三个老队员作为队长,主要是希望做好教练组和球员之间的沟通和交流工作。除了训练之外,也包括衣食住行及各个方面。"而于大宝则认为,"现在球队要更加团结,作为老队员之一我需要和每位球员沟通交流。"

李铁的坚持

两位队长在采访时都强调了沟通的重

要性,让队员主动打破隔阂,彼此之间的关系要团结,是此次集训中的另外一个重点。为此,李帅规定所有球员在结束训练就餐的时候,一律不准携带手机,"我觉得大家一起吃饭的时候不要看手机。这种事一个稍微有点家教的家庭都会禁止。抛开吃饭的时候看别的影响消化这些,单纯从礼貌上讲就是必须的。"李铁希望大家在结束训练之后不要只顾着低头玩手机,而是鼓励加强交流,并将这种习惯带到比赛场上。

另外,李铁对队纪队规的管理相当严格,集训期间所有球员必须统一行动,特别是在晚上,所有国脚必须按时休息,不能私自外出。本次国足集训的地点位于佛山里水恒大基地,住宿地点是恒大酒店,与市区距离较远,远离城市的喧嚣,并且最大程度限制球员的夜间活动,保证训练效果。不过球员的"夜间"生活并不会因此枯燥,在酒店里有活动室,不少球员也随身携带了便携式游戏机,或者和家人视频联系。

在昨天早上7点30分,国足进入到了首个一天三练的阶段,上午跑步,中午力量训练,下午技战术演练。在上午进行的8000米匀速跑中,球员时期一向以体能著称的李铁,和全队一起跑完了全程,整个过程中还不时看看腕表。这样的训练强度并不低,但对于43岁的李铁而言,比起身体体能的需求,想要在国家队执教生涯继续"长跑",更需要他的智慧和意志。



